

**Posudek vedoucí diplomové práce**  
na téma  
**Potřeby hospitalizovaných dětí**

Autorka diplomové práce : **Bc. Alena Dufková**  
Vedoucí práce: PhDr. Helena Chloubová  
Oponentka: Mgr. Marie Vlachová

**Volba tématu a cíle práce:** Diplomantka pracuje již mnoho let u dětí, původně jako dětská sestra, nyní jako učitelka na SZŠ a VOŠZ v Praze. Pamatuje doby, kdy hospitalizace dětí probíhala s omezenými nebo dokonce zakázanými návštěvami rodičů, což vyvolávalo u dětí i rodičů velký stres spojený s frustrací často i deprivací potřeb dětí. V dnešním pojetí kontinuální a komplexní ošetrovatelské péče o nemocné, jsou stále určité dluhy v oblasti ošetrovatelské teorie identifikace frustrovaných potřeb u hospitalizovaných dětí.

Vážím si proto vývěru tématu s cíli: **Zjistit jaké potřeby jsou u hospitalizovaných dětí nejvíce frustrované, jak z pohledu nemocných dětí, tak z pohledu rodičů. Zjistit jak rodiče v současnosti využívají možnosti ubytování s hospitalizovaným dítětem. Které potřeby pomáhají rodiče nejvíce saturovat během hospitalizace dětí předškolního a mladšího školního věku a jaká je role sestry při uspokojování potřeb nemocného dítěte.**

**Teoretická část:** Diplomantka se postupně dostávala do teoretické problematiky potřeb dětí. V 5ti kapitolách na 66 stranách dobře využila 82 literárních zdrojů nejprve vymezila hlavní změny a potřeby dětí vázané na určitá období ontogenetického vývoje především dětí předškolního věku 4-7 let a dětí mladšího školního věku 7-11 let, se zaměřením na potřeby hospitalizovaných dětí. Diplomová práce směřuje od obecného k specifickému, takže končí kapitolou Hospitalizace dítěte, kde se zabývá nejen frustrací potřeb hospitalizovaných dětí, ale i vlivy na adaptaci dětí a tím na významnou roli přítomnosti rodiče při hospitalizaci dítěte.

**Empirická část:** Diplomantka k zjištění stanovených cílů a ověření 4 hypotéz zvolila metody - **polostandardizovaného rozhovoru se 76ti hospitalizovanými dětmi předškolního a mladšího školního věku, které jsou již schopné verbálně vyjádřit své pocity a přání. Řízeným pozorováním dětí** diplomantka sledovala jejich náladu, chování, aktivity a jejich spolupráci. **U 58 přítomných rodinných příslušníků - z 81% matek, provedla dotazníkové šetření** vytvořeným originálním dotazníkem s 24 otázkami. Vše si ověřila nejprve v lednu 2007 předvýzkumem. Výsledky výzkumu nepotvrdily zcela stanovené 4 hypotézy, že hospitalizované děti budou frustrovány především ve vyšších psychosociálních potřebách a to proto, že přítomnost rodičů během hospitalizace byla každodenní a děti si svých maminek užívaly zřejmě více než doma. Rodiče se soustřeďovali především na saturaci tělesných potřeb aktivity, spánku a výživy, hydratace a vyprazdňování a považovali za nejdůležitější potřebu zdraví a být bez bolesti u svého dítěte. Zatímco hospitalizované děti nejvíce strádaly v základních psychosociálních potřebách soběstačnosti a aktivity a postrádaly nejvíce druhého rodiče, sourozence a starší děti - kamarády. Předpokládám, že další zajímavé výsledky se stanou jistě předmětem obhajoby.

**Závěr:** Diplomantka pracovala na diplomové práci poctivě a systematicky. Postupně se zlepšovala ve vyjadřování a tvorbě jednotlivých kapitol. Určité problémy jí dělalo zpracování výsledků šetření, ale postupně i tento problém byl odstraněn.

Doporučuji diplomovou práci k obhajobě, protože splňuje zcela požadavky kladené na diplomovou práci po formální i obsahové stránce a navrhuji klasifikovat: **VELMI DOBRĚ**

V Praze dne 1.6.2007

  
PhDr. Helena Chloubová  
ÚTPO, 1. LF UK